

## NUMĂRUL 10 BANȚI

## ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI  
și se plătesc tot-d'a-una înainte

În București la casa Administrației.  
Din Județe și Străinătate prin mandate postale  
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni „ 15 „ „ 25  
Trei luni „ 8 „ „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de culu' strein în casă.

V. Alexandri.

## NUMĂRUL 10 BANȚI

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc:  
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și  
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . . . 0.30 b. linia

„ „ III . . . . . 2.— lei

„ „ II . . . . . 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-  
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANȚI

## ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

## DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

## REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

## PAPUȘERIE

## GREVELE

## ZIARUL „BUCUREȘTI“

## ȘTIRI DIN SERBIA

## D. Odobescu și Studenții

## NOROCUL

## Noul tarif francez

## CRONICA

## Papa și Chestia Socială

## MORTII ȘI VII

București, 15 Mai 1891

## PAPUȘERIE

Parlamentarismul nostru, ca și toate instituțiile pe cari generația de la 1848 le-a introdus în țara noastră, au ajuns în mâna politicienilor palatiști o parodie, o farsă, o păpușerie.

Începând cu sistemul electoral, care dă naștere parlamentului nostru și trecând în revistă toate aparatele cari la un loc formează instituția parlamentară în țara noastră, peste tot aceeași notă domină: parodia, farsa, păpușeria ridicolă și tristă.

Parlamentarism ar trebui să însemneze guvern reprezentativ, la care ia parte întreg poporul; la noi e o tristă parodie. Parlamentarismul nostru e bazat pe colegii restrinse, în cari straturile populare nu încep.

Deputat, adică reprezentant al națiunii, ar trebui să fie numai acela care, recunoscut mai bine înzestrat de către un colegiu electoral, și-ar lua misiunea de a lupta pentru realizarea unor idei bine-făcătoare colegiului său și țării întregi. Deputat ar trebui să fie un om cu ochii deschiși și cu inima simțitoare pentru cele mai mici nevoi ale țării și paznic neadormit al drepturilor poporului care l'a ales.

La noi, cine e deputat? Toți găgăuții, toate nulitățile, cari — în mare parte — nici nu cunosc colegiile în cari sunt aleși de poliție; toți clienții, a căror unică însușire este slugăria către guvern și Tron. Oamenii cari nu cunosc nici nevoile țării, nici nu se îngrijesc de aspirațiile și drepturile poporului. Zelul și ardoarea lor parlamentară se istovesc pe tărâmul restrâns al intereselor ministeriale sau personale și ei vor vota cu aceeași liniște sufletească legile cele mai asupritoare, ca și rarele și abia la intervale mari răsărițele dispozițiuni favorabile poporului.

Să mai vorbim de dureroasa și înjositoare parodie a alegerilor? Lucrul e prea vechiu și prea cunoscut de toată lumea. Operațiile electorale sunt totdeauna încredințate pe mâinile unor oameni cari n'au nici o sfilă și nici o rușine, ca Pake, Ghiță Mărzescu, Gogu Robescu și atâția alți meșteri electorali.

Să venim la activitatea parlamentară.

Clienții, ajunși deputați, (vorbim de Camera actuală) sunt instruiți în primele zile asupra modului cum să împiedice discuțiile libere și cum să facă tot ce va trebui guvernului.

Si atunci se arată meritele fiecăruia. Atunci răsar tipurile cari vor trece la nemurire și a căror cremă se compune din Filipache Corlătescu, Ionescu-Marcus, Burileanu, Jean de la Obor și încă vr'o câți-va de acelaș calibru.

Aceștia vor da semnalul aplauselor, când va vorbi un bătrân din cei trecuți, cari ocupă banca ministerială; aceștia vor începe scandalurile, aceștia vor striga: *inchiderea discuției! la vot! la ordine opoziția!* Iar ceata cea mare, turma cuvântătoare a clienților de a doua mână, ca Langa, Corjescu, Zarifopol și restul, vor ține isonul.

Acesta va fi caracterul desbaterilor în Camera actuală, căci guvernul e grăbit și majoritatea aleasă de densul are unica menire de a mări presiunea la mașina parlamentară, pentru ca ministerul să treacă cât de repede pe calea periculoasă a desbaterilor.

În acest scop miniștrii au alcătuit Regelui un Mesagiu cât se poate de sec și de scurt și răspunsul Camerei e și mai sec și mai scurt.

Unul este salutul despotului către supușii săi, cel lalt este răspunsul umilit și adinc plecat al unor supuși pe cari favoarea regală i-a scos din întunec și i-a pus acolo unde nu visaș să ajungă.

Ce să mai înzistăm mult asupra banalităților cuprinse în Mesagiul regal, ori în răspunsul majorității? Și unul și cel lalt nu însemnează nimic. E un schimb de lingușiri și de declarațiuni mincinoase. Nici Regele nu iubește guvernul și Parlamentul, nici aceștia nu l' iubesc de cât cu condiția de a l' lăsa să trăiască.

Dar dacă în fond Mesagiul și răspunsul nu însemnează de cât o formalitate stearpă, în cazul de față înse, ele sunt încă o dovadă de tendința ce au guvernele reacționare — și cel de acum e cel mai reacționar — de a reduce parlamentarismul la nimic, la un rol atât de meschin și de ridicol, în cât să nu mai fie nevoie de dînsul în țară, adică în sferele stăpânitoare.

Și cu toate acestea, când cine-va ar îndrăzni să afirme că guvernul actual este al palatului și nu al țerei, ultimele fire de păr de pe capetele pleșe ale bătrînilor de la cârmă s'ar zburli și ei i-ar scoate ochii cu fraze ca aceste: *guvern constituțional! partid istoric! Majoritate de două treimi, etc.*

Când în toată lumea civilizată suflă vîntul primăvăratic al deșteptării poporului, al intrării lui în viața politică prin lărgirea dreptului de vot, — la noi mai există guverne cari fac din parlamentarism o păpușerie, pentru a desfăta pe un Rege despot.

Și oamenii cari vîd rîul și simt rușinea unei ast-fel de stări de lucruri, stau cu mâinele încrucișate și tac.

Până când? S.

## TELEGRAMS

ATENA, 14 Mai. — Marele duce George a plecat în Crimeea, via Constantinopol.

CONSTANTINOPOL, 14 Mai. — Convențiunea postală între Persia și Turcia s'a încheiat. D. Nelidoff a plecat astăzi seară spre întemînarea marelui duce George, care va sosi Joi la Constantinopol, unde va sta două zile pe bordul lui Corniloff.

BUDAPESTA, 14 Mai. — Ministrul de finanțe a declarat că trebuie să se ofere ca chestiunea etalonului monetar va fi în-

curînd rezolvată; el va prezenta în curînd proiectele necesare; este important de ași procura cantitatea de aur de care e nevoie și ministrul profită pentru aceasta de ori-ce ocaziune. În momentul discuțiunii pentru etalonul monetar se va putea agita de asemenea chestiunea unei unități monetare mai mică.

LONDRA, 14 Mai. — Casa Armstrong declară că în timpul negocierilor pentru cumpărarea melinței Turpins a dat asigurarea că are deplin dreptul drept de a vinde. Guvernul francez a introdus de atunci oare-cari îmbunătățiri de care Turpins nu avea cunoștință.

IQUIQUE, 14 Mai. — Junta congresului a încheiat un tratat de amicitie cu Bolivia; cele două părți au decis pe lângă aceasta să intre în negocieri pentru neînțelegerile de graniță existînde.

SOFIA, 14 Mai. — O societate care poartă numele S-ților Cirilii și Metodii s'a format pentru a veni în ajutorul școlilor și bisericilor bulgare de dincolo de granița bulgară. Se vor face subscripțiuni în tot principatul; la Sofia sumele strînse se urcă până acum la 12,000 franci.

PARIS, 14 Mai. — Comisiunea parlamentară a muncii a adoptat propunerea care interzice companiilor de transporturi de a face pe amplexul săi să lucreze mai mult de 12 ore pe zi.

??

Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresata Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezămîntul de binefacere fondat cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

## Ziarul „Bucarest“

Rîu face ziarul „Bucarest“ că caută ceartă ziarului „Adevărul.“ Aceasta o zic în interesul intimelor relațiuni ce există între mine și directorul organului liberal-conservator.

Extrag de pe prima pagină al numărului 389 următoarele rînduri care de sigur nu sunt scrise de D. C. G. Costa-Foru, dar a căroră răspundere nu poate privi de cât pe Domnia Sa.

Ziarul antidinastic Adevărul, care găsește de cuviință să apară — în semn de doliu — cu caractere albe pe fond negru, n'a avut de cât un succes de curiozitate și de vânzare cu numărul. Dar dacă se poate măguli de a fi adunat mulți gologani, el trebuie să mărturisească că la aceasta se mărginește tot rezultatul campaniei sale.

Țara, după două-zeci și cinci de ani de regim constituțional, a înțeles în sfîrșit teoria subtilă a acestor forme de guvernământ; el știe deja că miniștrii singuri sunt răspunzători și că Regele nu poate fi discutat și atacat câtă vreme el respectă Constituția.

Nu mă voi opri la necuviințele înșirate în primul alineat și eșite dintr-o pană negustorească, căci numai un scrib mișel și murdar poate vorbi de gologani, față cu adâncă convicțiune ce am că 10 Mai este o zi nefastă în istoria noastră națională, o zi de doliu pentru poporul român.

În cât privește alineatul al doilea în care se susține teoria că Regele nu poate fi discutat și atacat, sunt gata a primi lupta pe terenul discuțiunii, însă numai cu D. C. G. Costa-Foru, iar nu cu scribii cari furnică în redacția Domniei-Sale.

A. V. B.

## ȘTIRI DIN SERBIA

BELGRAD, 14 Mai. — Cercurile bine informate asigură că de la expulsarea Reginei Natalia o adâncă indignare în contra guvernului și a Reginei domnește chiar în sinul partidului guvernamental, dispozițiunile sunt rele mai cu seamă în privra D-lor Pasici și Giaia. Lumea este de asemenea foarte nemulțumită de impozitele care merg mereu crescînd.

Un consiliu de miniștri ținut ieri, a restabilit o înțelegere care se zice că este aparentă. Conversiunea și cele-lalte proiecte financiare ale D-lui Vuici, cari formaș scopul călătoriei sale la Petersburg par părăsite în urma impresiunilor aduse de ministrul din streinătate. Ceia ce explică și pentru ce D. Vuici a renunțat de a merge la Berlin, care trebuia să fie centrul acestor operațiuni.

## D. Odobescu și studenții

În sala noului Ateneu pentru ședința festivă de adio a membrilor ligei culturale, D. Odobescu s'a crezut dator să comită un discurs-conferință-apologie.

Cu limba atât de măestrărită ce întrebuițează D. Odobescu, cu glasul său atrăgător, asemeni comiteri nu constituiesc o crimă, ba din contra. La conferințele D-sale am consilia pe toată lumea să se ducă, căci e unul din rarii vorbitori de la noi cari știu cu tot dinadinsul să vorbească românește.

Erî însă, se vede că D. Odobescu împins prea departe de imaginația sa poetică, sau poate orbit de lampa ce în tot timpul cuvîntării sale îi învalua cugetarea, a depășit marginile ce se impuneau cuvîntării D-sale.

Așa dupe ce a vorbit de misiunea quasi-providențială pe care România o are în viitor, dupe ce ne face să vedem că fondarea ligei este o manifestare vedită a execuțiunii misiunii ce ne este rezervată, D-sa în loc de a se opri aci, făcînd un paralelism între Stefan cel Mare, Constantin Brăncoveanu și Carol I, găsește de cuviință să arunce injurii tinerilor universitari care împărtășesc idei mai largi de cât naționalismul, și mai ales studenților universitari care nu au voit să participe la Jubileu. (?)

D-l Odobescu, care este și profesor de Archeologie la Universitate, în avîntul D-sale, — ne-ar veni să zicem slugarnic, — spune în plină ședință la Ateneu „Regele Carol care dupe o domnie glorioasă de 25 ani, cel d'întîi dintre suverani s'a gândit prin o donațiune importantă să ajute la întărirea instrucțiunii.“ Apoi așa să fie, D-le Profesor universitar? Ca să vezi cât te înșeli, nu e de nevoie să te trimitem prin țări streine, dar aci la noi dute în deal la Cotroceni și vei da D-ta descifrator de monume, de un falnic monument datorit unei falnice suverane române care pentru propășirea instrucțiunii a pus-o tocmai la îndemîna acolora care pot mai greu să și-o procure, la a orfanilor și la a săracilor.

Nu ne este drag a face o despicare de aproape a cuvîntării D-lui Odobescu, l'am ruga însă să cugete singur și serios dacă e în folosul ideii ce propagă, propășirea noastră culturală, pe de o parte insultele ce le aduce generoasei noastre studențimii, care vede că în evoluția societăților se datorește mediului cosmic și celui artificial, că din combinația acestor doi factori societățile în genere și cea românească trebuie să ia anume manifestări;

iar pe de alta laudele cu care acoperă pe Harpagonul nostru Inconronat.

L'am ruga să fie mai la locul unde situația și capitalul D-sale intelectual îi impun să stea și dacă vr'o-dată găsește că e bine să dea consiliu tinerimei, să nu l' spuie plecați capetele căci așa veți merge înainte întru mulțumirea pînțeleului ci tot-d'a-una „sursum corda.“

## GREVELE

PARIS, 14 Mai. — Consiliul municipal a însărcinat pe biuroul său să mijlocească între compania omnibusurilor și greviștii; doi dintre aceștia voină să oprească în timpul dimineții un omnibus, au fost aruncați sub roate și răniți de moarte.

PARIS, 14 Mai. — Consiliul de miniștrii a examinat chestiunea desființării concesiunii companiei omnibusurilor în cazul când greva s'ar prelungi. 80 de arestări s'a făcut în timpul dimineții.

Locuitorii cător-va mahalale aruncau murdării asupra vizitilor cător-va omnibusuri cari încearcă să circule; greviștii deshamă caii sau sillesc trăsăturile să se întorcă; s'au întimplat mai multe bătăi; un agent de poliție a fost lovit și trîntit jos, sunt multe arestări.

MADRID, 14 Mai. — Greviștii au produs turburări la Corona; gendarmeria a trebuit să tragă; sunt câți-va răniți.

## NOUL TARIF FRANCEZ

PARIS, 14 Mai. — Tariful Vămilor. Camera a adoptat taxele următoare: 10 franci de 100 de kilo pentru boi vaci și tauri; 12 franci pentru vițel; 15 fr. 50 pentru miel. Aceste taxe s'au fixat de comisiune. Ele sunt în cea mai mare parte mai ridicate de cât acelea ale guvernului. Camera a adoptat de asemenea taxele comisiunii pentru vînatul și pasării.

## PAPA ȘI CHESTIA SOCIALĂ

Dar pe dos. Și aceasta mă bucură. Nu că sunt un dușman al poporului muncitor, dar fiindcă chestia socială o dată rezolvată eu n'aș mai fi avut ce sorie și modestul meu salar s'ar fi dus dracului. Ori c'aș fi fost silit să mă pun pe făcut poezii și atunci — vai de sîrmanii mei ciitorii!

E deci un mare noroc pentru mine, dar mai cu seamă pentru ciitorii mei că problema cea mai complicată a fost încă odată deslegată — pentru a căta oară nu mai știu — dar ca totdeauna iar pe dos.

Când auziu întâia dată — sunt mai multe luni d'atunci — că Papa se ocupă foarte serios cu deslegarea chestiunii sociale, eu, nu Toma la patrat, esclamați cu mirare:

„Mai știți de unde sare iepurile?“  
Și iepurile a sărit într'adevăr din grădina Vaticanului. El am în mână sub forma unei „Enciclice papale în chestia uvrieră“ publicată alaltă-eri în ziarul Germania din Berlin, și unde ocupă — ducă-se pe pusti — 13 coloane!

Dumnezeule, tresprezece coloane de ziar! Redacția Adevărului m'a invitat o dată să nu scriu articole mai lungi de cât cel mult de 2 coloane jumătate. Și cu toate acestea acel carî m'au citit știu foarte bine de câte ori am bătut câmpii chiar în spațiul restrîns ce mi s'a pus la dispoziție.

Dar gîndiți-vă la 13 coloane de plictiseală și veți zice cu toții că față cu sfîntul scaun și cu locuitorul lui Christos ce șade pe el, eu 's un inger în piele de om.

Până și — șira spinării mă doare de citit. De citit și de ris. De ris printre lacrimi, căci deslegarea chestiunii sociale a Papel ar fi comică de n'ar fi tristă.

Dacă aș ști că n'ar fi în zadar, mi-aș da toată osteneala să fiu serios. În acest moment însă mi-e cu neputință și mi se pare chiar că Enciclica Capului bisericeii a fost de mai înainte predestinată a cădea jertfa dispoziției mele de azi. A bunel și a relei dispoziții, căci banalitățile înșirate în cele 13 coloane mi-au produs și durere de stomac. Norocul Papel. Căci de n'aș fi bine dispus și n'aș avea în același timp dureri de burtă apoi i-aș înșira Vaticanului toate crimele sale contra popoarelor, toate faptele sale revoltătoare, toate cruzimele sale, arderile pe



rug, escornicările, blasfemiile, căci de una sunt convins: cea mai neagră pagină în istoria omeniului o formează domnia pământească a Bisericii catolice.

Mie îmi vin lacrimile în ochi când mă aduc aminte câte ființe nevinovate, cât sânge a curs, câți oameni luminați, câți luptători pentru desrobirea omeniului au căzut chiar până mai deună-zi — înțibia jumătate a secolului nostru — jertfa acestor lipitori, jertfa acestui popl care cu brațele sale amenința odinioară să coprinză tot pământul...

Istoria celor mai culte țări europene ne dovedește aceasta cu prisos; istoria celor mai culte țări europene ne arată cât de grea și de uriașă a fost lupta anti-bisericească, lupta contra întinericului, contra fanatismului religios împerecheat cu cel mai odios despotism. Citiți istoria frumoasei noastre surori Italia unde mizerabila Domnie pământească a Papilor a lăsat urme neșterse pe spinarea nenorocitului popor; Spania nici azi nu s'a desmorțit încă... Citiți istoria reformelor religioase, a decretelor și edictelor și veți întoarce fața ca și mine cu groază de la strigoi Vaticanului.

Mar duce prea departe a vorbi aici de timpurile lui Huss și Luther; mă duce prea departe a descrie acum corupția Vaticanului. Voi însă să povestesc cititorilor mei numai vreo două fapte a două criminali ce au stat cocoțați pe Sf. Scaun, pentru ca ei să se convingă că limba omenască este prea săracă ca să poată stigmatiza Domnia cerească și pământească a Romei.

Papa Inocențiu al VIII-lea s'a tolănit pe Sf. Scaun în cel mai josnic și mai mare desfrîu și în istoria nu știe să povestească de dînsul de cât că a lăsat în urmă un număr neerezut de mare de copii, că țiitoare sale au risipit cea mai mare parte din avutul bisericii și că a introdus — arderea vrăjitoarelor.

Papa Alexandru al VI este „noțiunea răutății omenesci.” Și nu există nici un viciu căruia să nu se fi dedicat. Cel cincii copii pe care i-a făcut cu femeia publică Rosa Vamuzza compun renumita familie Borgia — renumită prin desfrîul și monstruositatea comise. Alexandru al VI s'î investit cu cele mai mari onoruri și demnități, toleră și ocroti revoltătoarele lor fapte și îi nimici sau îi ucise când nu se supuseră voinței sale tiranice.

În serviciul său Prea Sfinția Sa Papa Alexandru VI avea o întreagă armată de bandiți și de ucigași și se servea la nevoie și singur de pumnal și de otrăvă. Muri, bînd din greșală otrava ce a pregătit-o pentru cardinalii ce morăiau contra odioaselor sale fapte.

„Viclenia și forța brutală, amenințări și afurisenii, sperjurul și trădarea, otrava și pumnalul — toate, dar toate au fost puse în practică pentru a stabili și întări a tot puternicia Romei.” Zice un bun catolic, Robert Blum, — un erou german de la 48 — care muri împușcat la Brigitinau.

Și moștenitorii acestor monștri, care dacă nu mai fac azi ceea-ce au făcut cel-ălți în trecut apoi aceasta nu este nici de cum meritul lor; moștenitorii acestor monștri zic, care și astăzi întind osoasele lor brațe după putere și tiranie, vor să desrobească omenirea socială? Vor să domnească libertatea pe pământ? Vor să domnească frăția între oameni? Vor lumină? Vor dreptate?

Nu, de o mie de ori nu! Dacă este cine-va care a întinat memoria Mântuitorului; dacă este cine-va care a călcat în picioare preceptele sale; dacă este cine-va care ar fi restignit lumina întreagă de i-ar fi fost cu puțină — și toate acestea în numele Mântuitorului și a frumoasei sale învățături — apoi este aceasta Roma sfântă, făcărnică și criminală! Dar destul.

Uitasem că azi nu pot fi serios și că cele 13 coloane mi-au produs cărcel... Voi încerca într'un apropiat număr o analiză calitativă a Enciclopediei papale. Cer-Negură.

CRONICA

Galantonia Reginei

Gentilele școlărițe Din externat, — spun fără ură, — Au dăruit Reginei noastre O prea frumoasă covertură.

Contribuit-au împreună Și-a cumpărat material, Voind ca să aducă-omagiū Acestui jubileū regal.

Drept mulțumire Carmen Sylva, Spre-a dovedi cât e gingașe, A oferit la fie-care O portocală și-o gogoașe!

Tradem.

INFORMAȚIUNI

Citim în Timpul:

Ieri dimineața, la 10 ore s'a întrunit liga pentru apărarea intereselor Moldovei.

Eraū prezenți 7 membrii și a-nume D-nii: G. Mărzescu, Corjescu, Langa, Aslan, Zarifopol, Nicu Cartargiu și Morțun.

S'a hotărît a se cere guvernului câte-va numiri de agenți electorali în funcțiunile administrațiunei și poliției din Iași. Asemenea în administrația așezămintelor Sf. Spiridon se va cere a se depărta D-I Constantinū, avocat al acestor așezăminte, care e radical, spre a se înlocui cu un partizan al D-lor Aslan și Mărzescu.

S'a mai hotărît ca îndată după alegerile comunale din Iași, să se prezinte membrii ligii la membrii guvernului spre a fi întreba cari puncte din programul ligii Moldovei ei sunt dispuși a susține.

În privința alegerilor comunale, înțelegerea între grupurile cari se uniseră la alegerile legislative, va fi menținută.

Există însă neînțelegere pentru persoana care va fi aleasă primar.

Există doui competițori pentru demnitatea de primar al Iașului: D-nii Langa și Aslan. Nici unul din ei nevoind să cedeze, s'a hotărât ca majoritatea viitorului consiliū communal să desemneze, fără prealabilă înțelegere, pe primarul orașului Iași.

Iată la ce se reduce activitatea ligii-Langa.

Serbările jubileului au avut de efect, pe lângă multe altele, și folosul d'a se cunoaște cari dintre magistrați sunt dinastici și cari nu.

Ministrul de Justiție cu de la sine putere a transformat ziua de 11 Mai în serbare națională, dând ordin ca în acea zi să nu se judece procesele pendinți. Unele secțiuni de la curțile și tribunalele din Țară și chiar din Capitală au înțeles ca înainte chiar de jubilarie

trebuia să dea curs pricinilor aflate înaintea lor și au ținut ședință, alții însă atât au așteptat și și-au luat vacanța.

Toate bune, fie-care face cum crede și cum i' convine, dar noi ne permitem a întreba pe D. Ministrul al Justiției, cine va plăti cheltuelile de procedură, transport, etc. etc., ce înpricinaiți au făcut de surda pentru că judecătorii au fost opriți de la datoria lor spre a fi siliți să ia parte la mascarada Jubileului întocmită de Primarul Capitalael?

Astăzi se începe la Facultatea de Drept examenile anului întâi și al patrulea.

Consiliul de administrație al Băncei Naționale se va întruni mâine, Joi, spre a fixa ziua alegerii unui censor în locul decedatului I. C. Brătianu.

Astăzi se face la Rîmnicu-Sărat alegerea colegiului al doilea comunal.

Citim în Lupta:

Ziarul englezesc Standard în numărul său de Vineri 22 Mai, se ocupă de jubileul Regelui Carol. El reamintește pe-ripetele venirii la tronul României a principelui Carol de Hohenzollern.

Organul lordului Salisbury spune că principele de Hohenzollern a venit în România în ajunul războiului austro-prusac.

Principele Carol a stat în Viena încognito trei zile. El s'a înscris la hotel sub numele de Lehmann comerciant, venit pentru a cumpăra cărbuni pentru vapoare.

Ast-fel numai a putut sta în Viena bravul nostru căpitan.

Se vor întreba unii de ce principele Carol de Hohenzollern și-a ales profesiunea de comerciant? De pe atunci se vedea deoc, că el vine în România cu gândul de a face comerț și comerț face de 25 ani, nu de cărbuni însă, ci de brânză.

D. căpitan Al. Blaramberg; prefectul de Tulcea, se află în Capitală. D-sa a venit spre a raporta Ministerului de interne, succésul pe care l'a avut în urmărirea lui Licinsky.

Mai multe gazde și tovarăși de ai redutabilului bandit au fost prinși și dați pe mâna justiției.

D. Blaramberg speră să pună mâna cât de curând și pe Licinsky.

Toți Domni membrii ai societății pentru învățatura poporului român, sunt rugați a se întruni la 26 Mai, ora 2 p. m., în localul societății de lângă biserică S-ta Ecaterina, spre a și da votul în privința complotului de gestiune pe exercițiu 1890-91, precum și pentru a se face preînvoarea Comitetului și Consiliului de administrație ale societății.

Vaporul Frederic Max în care era Regina Serbiei a sosit Sâmbătă pe la orele 5 și jumătate p. m. de la Turnu-Severin la Galați și a acostat la cheiul de la Bursă.

Consulul Rusiei, Romanenco, prefectul județului, polițaiul și un număr de notabili ai orașului și un imens public o așteptau la debarcader, Regina însă nu s'a arătat.

Consulul Rusiei, prefectul județului și polițaiul au intrat în vapor și după ce consulul i-a prezentat pe prefectul județului, acesta s'a retras, rămîind consulul Rusiei.

La orele 9 cupeul consulatului Rusiei a condus pe Regina la gară, acolo o aștepta un vagon de dormit ce a fost trimis din București, și la 9 și jumătate a plecat cu trenul de Moldova pentru Iași.

Eri după amiază D. Pandele G. Silva, vechiul intern al spitalelor civile a susținut cu cel mai deplin succes teza sa de doctor în medicină. Subiectul tratat de noul doctor este unul din cele mai importante în arta obstetricală aseptica și antisepsia, și urmă D-lui Silva cele mai strălucite izbânzi în cariera ce și-a ales.

Un căruț care mîna caii în goana mare pe calea Victoriei, a fost dus imediat la secție. De ce nu se aplică aceiași corecțiune și la vizitii ciocoilor cari silesc mer-sul cailor în goana cea mai furi-osă?

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploești, spre amintire vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în războiul din 1877 (78).

(Va urma) Total. 404.00

VAGNER NOROCUL POVESTE

Într-o țară săracă de pe malul mării, trăia odată un moșneg cu doi feciori. Pe cel mai mare îl chema Radu, pe cel mai mic Ion. Aceștia, împreună cu tatăl lor, primeau pește, pe care îl vindeau la niște negustori ce treceau pe acolo.

Radu era gânditor și tăcut — dese-ori el petrecea serile stînd pe vre-o stîncă și privind marea — iar când zărea în depărtare corăbiile mari, atunci se simțea cuprins de un dor de ducă, de dorul de a pleca cu ele în țările îndepărtate despre cari auzise povestindu-i-se atîtea istorii. De multe ori îi trecuse prin minte să intre matelot în vre-una dintr-acele corăbii, însă mila, de a lăsa pe tatăl său și pe fratele-său singuri, îl împiedica în tot-d'auna.

Ion din contra era vesel și zîmbitor. Într-o zi pe când pescuia cu toții în largul mării, se stărni o furtună îngrozitoare. Niște valuri mari cât munții amenințau să înghită luntrea cu cei 3 pescari — și nici n'apucă să ajungă la țarm, când iată că se răsturnă. Moșneagul se lupta greū cu valurile și cu ajutorul celor 2 feciori, scăpase cu viață. Dar după zăcere de o lună, moșneagul muri.

Murind le zise: dragii mei, ve mulțumesc că m'ați îngrijit și că nu m'ați lăsat singur la bîtrînețe — simt c'am să mor — după moartea mea voi nu mai aveți pentru ce trăi în aceste locuri. Sunteți tineri, voinici — depărtați-vă de a-

ceastă mare și așezați-vă în vre un sat... Na-vă accest inel pe care mi l'a lăsat și mie bunica voastră, și când veți ajunge în vre un oraș sau sat — dați-l de-a dura și dacă se va întoarce îndărăt la picioarele voastre, n'aveți ce căta acolo — luați-l și mergeți înainte; iar dacă se va opri dinaintea unei case, asta înseamnă că unul din voi își va găsi norocul acolo!

Fece-ori l'au îngropat, au vindut tot ce aveau: căsuța, mreaja și luntrea și au pornit să caute norocul. Au umblat și mult și bine, au străbătut multe orașe și sate, dar de câte ori aruncau inelul, de atîtea ori se întorcea la picioarele lor.

Într-una din zile, pe la asfințitul soarelui ajunseră într'un sat mic. Cum au intrat în sat și au dat inelul de-a dura — inelul a început să se rostogolească până se opri în fața unei case mari, înconjurată de o livadă frumoasă. În fața casei, ședea o fetiță cu ochii blânzi și veseli. Fetița ridică inelul și-l dădu fratelui celui mai mic, întrebându-l ce căută.

Noroc, răspuse Ion. Copila zîmbi și plecă. Frații au intrat în casă — acolo au dat de o bîtrînă — aceasta cum îi văzu, îi întrebă: voiți să intrați argați la noi? veniți după mine — și'i conduse în altă odaie unde era un bîtrîn. Când îi vede el așa de voinici și veseli — unde îi pofteste să ia loc pe lavița de lângă perete, îi tocmește, le spune cum să lucreze pământul și să îngrijască vitele și pe lângă leaful le făgăduiește a patra parte din venit.

Frații primesc, și ast-fel se stabilesc în sat la moș Nichifor. Dimineața lucrau pământul și la amiază se întorceau acasă unde stăteau la masă cu stăpîni. În capul mesei sta bîtrînul Nichifor, la dreapta bîtrîna lui nevastă, al cărei ochi veseli păreau că vorbesc tuturor: ah: fiți buni, pe lume e așa de bine să trăești — la stînga sta Ilenuța, acea copilă pe care frații o în-tălniseră în fața casei, alături ședea fratele său Gheorghe care înveselea toată compania cu glumele lui. În zilele de sîrbătoare se făcea horă la care lua parte toți făcîți și fetele din sat. Lăutării cântau, iar cei-ălți jucau. Cât de veseli erau atunci toți. Bîtrînii se uitau la zburdalnicia tineretii și ochii lor parcă ziceau: Vedeți cât de vesel și bine e pe lume.

Duminecă cu toții se strîngeau la biserică, acolo preotul le făcea predică: că viața e un dar dumnezeesc dat tuturor și că acel care e bun, e iubit de toți și e fericit.

Oare viața să fie în adevăr fericirea gîndea Ion fratele cel mic — dar, rar i se întîmpla lui să gîndească — mai des se uita în ochii Ilenuții și i se părea că acolo șade fericirea lui. Când aș avea eu bani, zicea el, ce lesne aș cumpăra o livadă ca a lui moș Nichifor, ce de grabă i-aș spune: — Dă-mi pe Ilenuța... și cât am fi de fericiti; și mereu își bătea capul cum să capete bani.

Într-o zi pe când Ion se gătea să se ducă la biserică, Ilenuța îl vede și îi zice: — Ioane, tu n'ai purtat nici o dată panglică la pălărie, ia-o pe asta — și i întinse o panglică roșie. Cât de dispus și vesel a fost el atunci. Tot ce l'înconjură, părea că îi zice, ai să fii fericit — ai să fii fericit! Altă-dată Ilenuța i-a dăruit un trandafir — aș dori zise ea, ca viața ta să fie așa de frumoasă ca floarea asta.

Ion puse trandafirul într'un pahar cu apă, se uită la el cu mult drag și i' părea că trandafirul îi spune: ai să fii fericit, ai să fii fericit!

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

CHARLES MEROUVEL

MORTII SI VII

P a h a r P l i u

Obșnuința dependenței, urful ce are cineva pentru o lucrare anti-patetică sau primejdioasă, acel fel de robie care ne zdrobeste, unele servituții cărora se supune mîndria mai întîi tremurînd și pe urmă în resemblancea descurajată a dobitocului care reîncoace vecinica brazdă, produc asupra firilor celor mai nalte și mai tari un efect uimitor.

Nici chiar firea cea mai mîndră nu rezistă. Le ar trebui un curaj mai presus de puterea omenască, și cine se poate fali că l'are?

Giovana era de natura diamantelor, însă diamantul chiar se lasă să fie redus în pulbere și cedează unor atacuri. Mai întîi ea se revoltase împotriva existenței pe care i-o făcuse o întîmplare nefastă.

Ea luptase cum puțină femei ar fi cun-țezat în locul ei. Și pe urmă cedase. Se lăsase în voia curentului care o ducea.

Însă din ziua primei sale căderi, din ziua primei sale pete, Giovana trăise ca o materie inertă din care se desprinsese sufletul.

Nimeni nu putea să se laude că o posedase întreagă. Trecînd prin prea multe încercări, ea abandonă corpul său veștejit de fatalitățile tineretii sale contactului moci-rlor prin care trecea, cu nepăsarea unei mări aruncată din mînă în mînă, însă gîndul ei plana mai presus de aceste mizerii cu speranța că într-o zi o să se scape de ele.

Cu dorința iar de a se descărca de ele, îndată ce povara va fi grea pentru oboșala ei. Venise momentul. Când ieși de la Tei era zdrobită. Căzuse doborîta sub cea din urmă catastrofă care se abătuse peste ea!

Își găsisse pe muma ei! Totul îi spunea că George Dambert nu o înșela. Perdeana care i acoperea trecutul se ridica de odată și prîntr-o deridare a soartei, destainuirea asta, care ar fi trebuit s'o umple de bucurie, o făcea să sofrbească și mai tare tot trecutul ei.

Își găsea pe muma ei și i era inter-zis ca să se mai arate înaintea ei! Așa credea cel puțin! Nu putea să își închipue că chiar muma ei va avea un suflet așa de mare și destul de generos ca să ierte acea in-

jurie cumplită: Că era amanta contelui de Vannoise! Întîmplarea care se arătase așa de cumplită pentru ea, părăsita, copila pierdută, îi păstra culmea asta a nenorociei.

Ea era amanta bărbatului mumi sale! Fără stirea sa, negreșit! Cu toate astea greșala era greșală! Cum va putea ea de acum înainte să se uite în ochii mami sale! Ce mîngierii s'ar putea schimba între ele fără ca să nu i aducă aminte fiecare de lucrul acesta și să le despartă!

Dacă sint pete pe cari poți să le uiți, sint altele care nu se pot șterge nici odată.

Aceasta așa era, Pe când se întorcea în Paris în trăsură tatălui său, se gîndea astfel. Lorenza pricepea așa de bine în cât nu cuteza ca să i tulbure gîndurile. În momentul când sosi careta în piața Stelei, dănuțitoarea spusă vizitiului: — Pe bulevardul Haussmann, în fața prăvăliei Printemps.

Lorenza se plecă la urechia sori sale și o întrebă: — Pentru ce acolo? — Mai tîrziu... o să îți spun... Trăsura se oprî în locul indicat. Stradele erau aproape deșerte. — Unde ne ducem? întrebă Lorenza. — La locuința noastră veche. — În strada Provence? — E singura pe care o cunoaștem noi.

Pricepî bine că nu am să mai calc în casa aceea.

Giovana nu cuteza să i pomenească nici măcar numele. Casa crimei! — Cum vei tu! zise Lorenza. La ceasurile 2 dupe miezul nopții, trăgeau clopotul la poarta unui hotelițialos din strada Provence unde fură primite îndată.

Erau cunoscute fiindcă șezuseră acolo când veniseră în Paris. Dormiră amîndoi într'un singur pat ca în vremea când erau micuțe prin hanurile din Ungaria și din Polonia.

Cînd se deșteptară, Lorenza o întrebă: — Crezi să fie adevărat ce ți s'a spus aseară? Giovano? — Cine știe? — Va să zică tu ai părinți bogați? — Eu știu că am o singură soră în lume și sora asta ești tu, Renzo. Aș vrea să te ved fericită, prea fericită, fiindcă ești bună și te iubesc.

Fu dragăstoasă pentru dînsa, ca de obicei, fiindcă tot d'auna era, oi cu o nuanță de înfrustrare și de părere de rău, ca în zilele când erau siliți să se despartă. Nici odată nu se certaseră ele. Prietenia asta devotată, întreagă, le susținea în suferințele lor. La 10 ore se sulară. Giovana se duse la teatrul Eden înainte de amiază și în manierile ei nu se

văzu nimic extraordinar. Era ziua când trebuia să joace.

Giovana alterna cu o altă stea. Dupe acea, se duse cu soră-sa și dejunară într'un restaurant aproape de centrul gimnazialului, și dupe dejun duse pe Renza la Circul Nou, unde se ducea ea pentru exerciții, și o așteptă în trăsură.

Aproape în fața Circului zări o farmacie și alergă înăuntru. Elevii și asistenții sint de obicei îndatoritori cu femeile frumoase.

— Ce dorește doamna? Giovana se roși. — Aș vrea laudanam, zise ea. — Hei! — Pentru ce ve miraiți? Eu sint Roselli... — Dănuțitoarea de la Eden? — Da. — Doamna are ordonanța? — Ce ordonanță? — A unui doctor. — Pentru ce? — Doamna este streină. Doamna nu știe că în Franța nu se da otrăvuri fără rețetă... — A! asta i prost lucru. — Așa e... însă...

(Va urma)



Altă-dată iarăși, toamna pe când se culegea merile din livadă, Ilenuța îi dădu un măr frumos zicându-i: doresc ca mărul acesta să-ți aducă fericirea și mănâncă-l în sănătatea aceeași pe care o iubești, Ilenuța, zise Ion, eu iubesc pe toți oamenii, dar voi mânca mărul în sănătatea acelei pe care o iubesc mai mult.

El aduse mărul în casă, îl vîri sub pernă—și când adormise cu totuși, la soos și s'a uitat lung la densul. După aceea îl scrută și se gândi: am să-l mănânc în sănătatea acelei gingașe copile pe care o iubesc mai presus de tot.

Da, zise o voce, n'ai prost gust—dar înainte de a mânca mărul, ia hîrlețul cu tine, mergi în livadă unde cresc cei doi tei bîtrîni, și de acolo asvirî-te, și unde va cădea mărul, sapă și vei găsi o comoară care te va face fericit.

Ion a luat mărul și hîrlețul și se duse în livadă la cei doi tei, a căror ramuri se apropiau așa de mult unele de altele, parcă erau cuprinse de dorul de a se îmbrățișa. Asvărli mărul, care căzu drept între ei, săpă și găsi acolo o lădiță de banii. Atunci luă banii, se întoarse înapoi în odaie, soulă pe frate-său Radu și îi zise: uite ce am găsit eu—de acum înainte am bani—o să cumpăr o livadă și am să iau pe Ilenuța de nevastă.

A doua zi chiar, Ion își cumpără livadă, pămînt, pădure, vaci frumoase, oi și un cal, se îmbrăcă în haine de serbătoare și se îndreptă spre odaia lui Moș Nichifor.

Eă, acum, sînt bogat Moș Nichifor. Am pămînt de arat de ajuns, am livadă frumoasă. Dacă nu'mi vei da pe Ilenuța de nevastă, sunt cel mai nefericit om de pe lume.

Ah! Ah! zise moș Nichifor, vrei să'mi dai cel mai scump odor ce am—bine—dar să vedem ce spune Ilenuța. Când moș Nichifor spuse Ilenuței gândul lui Ion, copila se făcu roșie, plecă ochii în jos și îngână un da.

Nunta lor a fost foarte veselă. După un an ei aveau cel mai dragă copil din lume. Toți aflor erau veseli, toți erau dispuși—numai Radu nu lua parte la veselie lor.

El tot umbra gânditor și trist, cînd toți se adunau în zilele de serbători ca să petreacă, Radu pleca departe și se întorcea noaptea târziu.

Dese-ori îi zicea Ion: ascultă frate. De ce ești în tot-d'auna trist și gânditor? De ce nu vrei să fii și tu fericit ca mine? Iacă, vecinul nostru Filip are o copilă frumoasă, pe Marioara, ia-o de nevastă și vei fi fericit.

Nu, dragă frate. Eu nu voi fi fericit ca tine nici-odată, nici-odată. Multă lume duce viața ca tine—și toți sunt așa de fericți. Dar nu toți pot să se mulțumească cu această fericire.

Sunt oameni pe cari un nu știu ce îi împinge către o viață nouă, necunoscută—și fericie de acela care ascultă această puternică voce, și nu se mulțumește cu puțin.

Trist și gânditor Radu luă lumea în cap și plecă din sat, puține merinde în inelul, moștenirea de la tată—iață tot ce luă dînsul din casă... Ajunse într'un oodru.

În jurul lui domnea o tăcere adîncă, numai arborii din cînd în cînd clătinau virfarile lor, iar inima i se bătea și îi șoptea mereu: înainte, înainte!

Cuprins de un dor Radu, și arunca privirea spre cer—și atunci văzu luna care de sus privind pămîntul, i se păru că-l întreabă:

Ce-ți trebuie ție?

Ah! aș dori să sbor până la tine, să cercetez ce se petrece acolo, să mă suit în stelele ce scilipesc sus și apoi să mă întorc să spun oamenilor tot ce am văzut.

Se crapă de ziuă. Radu și urmă calea. În drumul arborii parcă-l îndemnau tot înainte... înainte!

Cînd arunca, unde va în vre-un oraș ori sat inelul, acesta nu se oprea nicăiri. —Se vede că în călătorie e fericirea mea, zicea Radu zîmbind.

Se oprea din cînd în cînd în câte un oraș mare, locuit de oameni învețați. Acolo el citea mult, studia mult—și odată cu știința, o liniște sufletească îi coprinsese inima. În fine a devenit un om învețat—a studia mult, a văzut mult, căci a străbătut mări și țări. A umblat prin locurile pe cari le dorea el, de pe stîncă de lângă termul mării, cînd era sărac.

A suferit multe neajunsuri ce e drept, dar și-a mai potolit dorul inimei sale iubitoare de bine.

Ori cîd de puțin am făcut—spunea el—totuși am reușit să îndrumez pe oameni pe o cale mai bună către dragostea binelui și iubirea frățească.

Cînd ajunse la adevîni bîtrînețe, aproape toți îl cunoșteau și stimau—și cînd eșea din casă rîzîndu-se pe cărja sa, oamenii ce-l întâlneau în drum, îl salutau cu iubire și recunoștință.

—Iată, ziceau acești oameni, bunul nostru Radu.

Iar bîtrînul se închina cu drag la toți zicându-le:

Vă mulțumesc fraților că nu asvărliți în mine ou pietre și noroi, cum ați asvărliți altă dată în acei cari au îndrăznit să meargă înaintea voastră cu do-

rința de a vă face bine și a vă aduce fericire.

Intr-una din zile pe când ședea la fereastră citind într-o carte—cu fruntea rezemată pe masă și gîndindu-se la tainele naturii, la fericirea generațiilor cari vin—de o dată o lumină scilipi dinaintea ochilor lui—oamenii au alergat la densul, el era mort.

Poporul întreg aflînd despre moartea lui Radu veni la înmormîntarea sa, căci acela care a murit și-a jertfit viața pentru fericirea altora.

—Sormanul, zise o femeie—el n'a avut nici părinți, nici frați, nici rude—a fost tot-d'auna singur.

Nu-i adevărat, zise un bătrîn, care ascultase vorbele femeii. El a avut o familie mare și întinsă. Noi toți am fost fi și frații lui.

El a fost fratele cel mare—cu facla în mînă te-a luminat calea nouă și lumii întregi. A fost ruda noastră și bucuria noastră era bucuria lui, fericirea lui era fericirea noastră.

Și înțeleptul bătrîn ingenuche împreună cu tot poporul dinaintea rămășițelor mortuare zicînd:

—Fericie de oamenii ca aceștia!! (Amicul Copililor)

**NOUL MERS AL TRENURILOR**

Cu începere de Luni 20 Mai a. c. mersul trenurilor căilor ferate s'a modificat după cum urmează:

**PORNEȘCI DIN BUCUREȘTI:**  
București-Iași, direct de persoane.—Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Rimnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,09 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7 seara, din Pașcani 8,49 s., sosește în Iași 11,05 s.—Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Rimnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,20 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman, 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.

**București-Vaslui, Brăila-Galați, direct accelerat.**—Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara, din Rimnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Birlad 4,23 dim., din Crașna la 5,28 dim., sosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.

**București-Verciorova, direct accelerat.**—Pleacă din București 6,40 seara, din Titu 7,47 seara, din Pitești 9,08 seara, din Costești 9,36 dim., Slatina 10,57 seara, din Piatra (O) 11,19 seara, din Craiova 12,24 noaptea, din Filiași 1,13 dim., din Turnu-Severin 3,10 dim., sosește în Verciorova 3,32 dim.—De persoane pleacă din București 8,10 dim., din Titu 9,39 dim., din Golești 11 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra (O) 2,29 p. m., din Craiova, 4,04 p. m., din Filiași 5,18 p. m., din Turnu-Severin 7,59 seara, sosește în Verciorova 8,25 s.—Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,28 seara, din Filiași 10,15 seara, din Turnu-Severin 12,06 noaptea, sosește în Verciorova 12,28 noaptea.

**București-Craiova, direct, persoane.**—Pleacă din București 2,48 p. m., din Titu 4,03 seara, din Golești 5,30 seara, din Pitești 6 seara, din Costești 6,31 seara, din Slatina 8,32 seara, din Piatra 9,05, sosește la Craiova 10,20 s.

**București-Pitești, direct, persoane.**—Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.

**București-Galați, direct, persoane.**—Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 12,05 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.

Același tren spre Tecuci.—Pleacă din Buzău 2,15 p. m. din R-Sarat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 9,02 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.

**București-Predeal, direct accelerat.**—Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,17 seara, din Câmpina 7,18 seara, din Sinaia 8,31 seara, sosește Predeal 9,10 seara.

Accelerat.—Pleacă din București 7,35 d., din Ploiești 9,44 d., din Câmpina 10,48 d., din Sinaia 12,03 p. m., sosește Predeal 12,45 p. m.

De persoane.—Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., sosește Predeal 1,56 p. m.

**București-Giurgiu, direct, (fulger), pleacă din București 5,35 dim.** sosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18 d.—De persoane din Bucurdiși, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.

**București-Călărași Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim.,**

sosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.

**SOSESC IN BUCUREȘTI**  
Din Iași 7,30 d. și la 9,55 s.  
Din Vaslui-Galați 8,40 d.  
Din Predeal 11,55 d. la 8,50 s. și la 9,30 seara.  
Din Galați 5,10 s.  
Din Verciorova 11,15 s. Fulgerul, la 9,25 d. accelerat 8,25 s. persoane.  
Din Craiova 12,55 p. m.  
Din Pitești 9,10 seara.  
Din Călărași 6,25 s.  
Din Giurgiu 3,56 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.

**Desbaterile Parlamentare**

CAMERA  
Ședința de la 15 Mai 1891

Ședința se deschide la orele 1 și 15 m. sub președinția D-lui Colonel Roznovanu.

Prezenți 112 deputați.  
Se fac formalitățile obicinuite.

D. G. Vernescu depune bugetul general și un proiect de lege pentru desființarea taxei de 5 la sută asupra salariilor funcționarilor.

D. M. Ţoni roagă Camera să ia de urgență în discuție proiectul său pentru înființarea docurilor din Iași.  
Urgența se admite.

D. Lascar Catargiu se asociază la aceasta și, în același timp, roagă Camera să ia în desbaterea secțiilor modificarea unor articole din legea telegrafo-poștală.  
Se admite.

D. C. Popovici depune două petiții ale locuitorilor din comunele Rădășeni și Baia din județul Suceava.

D. Alex. Catargiu anunță o interpelare asupra neaplicării legii vinzării bunurilor.

D. Voinov întreabă pe ministrul cultelor pentru ce nu plătește pe profesorii clasei divizionare de la liceul din Focșani.

D. N. Flevia întreabă dacă este adevărat că primarii aduși în București pentru jubileu, au fost puși de Pake să iscălească o hartie în alb și că unii, neapătînd explicații asupra scopului acestor semnături, au refuzat să iscălească.

D. Dumitru Brătianu declară că optează pentru călegiul al 2-lea de deputați din Prahova.

Camera, după ce decide ca discuția Mesagiului să înceapă mâine, trece în secțiunii la orele 2.

**Menirea Ta**  
O lume întreagă astăzi de tine doar vorbește  
Cin te întrebunțază tot laudă și găsesc,  
Un sâpun de Congo, merit fiind din fire  
Să dea buzii surisul și feței strălucire.  
Săpuneria Victor Vaissier, Paris.

**CUTIA CU SCRISORI**

Domnule Director,

Mai multe gazete oficiale din Capitală au publicat o notiță prin care se afirmă că studenții de la științele politice au defilat la mascarada polițienească de la 10 Mai și în urmă ar fi trimis o delegațiune la Palat, spre a aduce Marelele Căpitan omagiile lor de devotament cu ocaziunea aniversării a 25 ani de domnie.

Sunt autorizat să afirm categoric că studenții acestei școli, în număr de vre-o 200, s'au abținut cu desăvîrșire de la petrecerea regală, conform cu atitudinea păstrată de colegii noștri de la celelalte facultăți.

O tinerime cultă și inteligentă nu putea face alt-fel. Trebuia odată să dovedim că acea ce s'a făcut la 10 Mai este o mascaradă din cele mai scârboase, grație căror păpuseri se satisfac ambițiile unei Regalități, corupători și imorale.

De astă dată ne-am ridicat cu putere în contra comediilor de iarmaroc, și în contra a tot ce crierul unui Pake poate inventa ca panoramă ridiculă.

Acesta este cea mai nimerită lovitură ce se poate da tărătorilor care trăesc din pomana Regală.

Vé salut.

I. Protopopescu.

**Ultime Informații**

Secțiunile Camerei s'au ocupat azi cu creditul pentru fortificații și cu proiectul pentru modificarea unor articole din legea asupra poziției ofițerilor.

—\*—  
Anăm cu multă părere de rău că unul vinzător de ziare din județe își permit a vinde cu prețuri înalte și chiar împătrite Adevărul, așa s'a întâmplat chiar în Iași, în lipsa D-lor frați Șaraga și E. I. Brumer, corespondenții noștri.

Rugăm stăruitor pe toți cititorii noștri cu numărul să nu plătească foaia noastră nicăiri și sub nici un cuvînt mai mult de 10 bani, Semnalându-ne pe acei care abuzează spre a le retrace foile noastre.

—\*—  
In același timp rugăm pe proprietarii chioșcurilor din Iași să

dea afară pe punșaii de la acele chioșcuri.

—\*—  
Am primit statutele societății de ajutor reciproc a lucrătorilor tipografi din Iași Albina. Ele sunt concepute în spiritul de clasă al muncitorilor. Înca un semn îmbucurător ce l' dau lucrătorii tipografi înțelegându-și interesele.

Din parte-ne le urăm cel mai deplin succes.

—\*—  
Astă-zi Senatul a început a discuta în secțiunii afacerea donațiunii colonelului Alcaz, cel cu fabrica de postav.

—\*—  
Măine seară, Joi, 16 Mai, în sala Noului Ateneu, va avea loc concertul D-rei Maria Sani (Assan) cu concursul mai multor artiști de valoare din capitală.

—\*—  
D-nu Dimitrie Brătianu a refuzat mandatul de senator al col. II de Ilfov, optînd pentru acela de deputat al aceluiași colegiu din Prahova.

—\*—  
D-nu ministru de finanțe a depus azi pe biroul Camerei proiectul de lege pentru desființarea taxei de 5 la sută asupra salariilor funcționarilor.

—\*—  
Camera va începe mâine discuția asupra responsului la mesagiul.

—\*—  
Fericirile curg pe capul... agenților electorali ai ligii Langa.

Au sosit în Capitală vestii I. Morariu, șeful bandelor de bătauși de la alegerile trecute, A. Vasiliu, cunoscutul spion, și alte tacături de același calibru, cărora marele sindic Mărzescu le-a promis slujbe.

Acesta aleargă pe la toate ministerele ca să cerșească lefuri pentru agenții săi.

—\*—  
Gh. Mărzescu, care nu mai știe cum să astupe gura agenților electorali, cărora le-a promis marea cu sarea, întîlnind azi la Camera pe D. Dimitrie Alexandrescu, secretarul general al Ministerului de justiție, a început să-l roage pe toate tonurile ca să dea o slujbă unui agent.

D. Alexandrescu, de spirit ca tot-d'auna, i-a respuns:

—Dragul meu, eu nu sunt Regele. Numai El iscălește decretelor.  
Roagă-te deci de M. Sa.  
Bravo coane Ghiță!

—\*—  
Senatul a votat cu 41 voturi contra 9, indigenatul D-lui P. Veron din Brăila.

Senatul a făcut un act de dreptate.

—\*—  
D. G. Constantinescu-Rim, profesor la gimnaziul din Birlad, ș'a tipărit într-o broșură două conferințe publice ținute la Ateneul din Birlad, „despre Români transcarpatini.”

—\*—  
Consiliul comunal al Capitalei se va întruni mâine seară spre a rezolva mai multe chestiuni. Tot atunci e vorba să se aleagă și un ajutor de Primar în locul D-lui Râmniceanu. Până acum se vorbește că va fi ales D. Serafim.

—\*—  
Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smârdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poșta, ne comunică următoarele cursuri.  
4% Renta amortisabilă . . . . . 87—  
5% Imprumutul comunal (1883) . . . . . 96¼  
5% Imprumutul comunal (1890) . . . . . 95¼  
5% Scris. funciare urbane . . . . . 97¼  
5% Scris. funciare rurale . . . . . 100¼  
5% Renta amortisabilă . . . . . 99¼  
5% Scris. urbane de Iași . . . . . 87—

**ULTIME TELEGRAME**

PARIS, 15 Mai.—O invoială s'a semnat între administratorii companiei de omnibus și amploriați săi. Această invoială sancționează principiul reintegrării amplexurilor revocați, recunoașterea sindicalului și fixarea muncel la 12 ore.  
Grevă s'a terminat.

LONDRA, 15 Mai.—Times desminte din sorginte autentică știrea privitoare la un proiect de căsătorie între Tareviciul și o principesă din Muntenegru.

DUNKERQUE, 15 Mai.—În urma exploziunii unui rezervoar de petroliu ce s'a întimplat ieri la uzina Le Clon la

Coudkerque, șapte case vecine au fost incendiate și zece persoane, din cari doi copii, au dispărut în flacări. Locuitorii fugeau disperai. Sunt numeroși răniți. Soldații și pompierii au alergat spre a combate incendiul care continua.

**Boalele sifilitice**  
**NEPUTINȚA BARBATEASCA**  
Vindecă după cele mai sol metode radicale fără durere și împedecare, după experiență de 19 ani. Specialist în boale secrete.  
**Dr. THÖR**  
STRADA EMIGRAȚI Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada 8-til Veluzi [Tramway].  
Consultatii de la 8 dim. până la 8 seara  
Lee de agastare pentru se-cara

**O cameră** frumoasă mobilată, în apropiere de centrul orașului, este DE ÎNCHIRIAT. — Adresa la redacție.

**la Lebăda** MAGAZIN de Incredere

**LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE**  
București. 54, Str. Lipscani, 54. București  
**OLANDA** Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cerceafuri.  
Chifon, creton, schirting, picheturi, etc.  
**Serviciuri** fețe de mese, servete de olandă, prosoape, cuverturi de pat și masa.  
**Perdele** naționale în diferite colori, de rețea albe și colori, Plăpâmi de Vară.  
**Cămași** Plăpâmi de flanel și flanel sistem Dr. Jäger.  
**Trosouri** gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mânusi, parfumerie, mănușuri.  
complete pentru măriage, comandez se efectuează prompt.  
Mărfuri bune preeluri moderate și fiese.  
Mihallescule și Căpitănescule.

**De arenda** cu începere de la 23 Aprilie curent moșia Țisău din plasa Sărăni, districtul Buzău și un parchet de pădure, parte cherestea și lemn de foc, în apropiere de gara Buzău 3 ore, sosea până în sat, și de gara Mzil 2 ore. A se adresa în strada Spătaru Nr. 10 București.

**F LORI** in mare cantitate am adus din Strânătate și **FABRICATE ACI** de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Soczek, pe ulicioară.  
**RUNZE** Artificiale pentru MODERNE și **RUNZE** Coroane  
Leon M. Einhorn.

**MUSAMALE**  
SACI și PANZETURI pentru produse. — Se vinde cu prețurile fabriclei la **M. LITMAN**  
Strada Lipscani 10 (Palatul Dacia), București

**CARTI DE BUGACIUNE**  
format mic portativ, frumos legate, se află de vânzare la **LIBRĂRIA ȘCOALELOR, C. ȘFETEĂ**, în fața grădinei Sft. Gheorghe.

Îleu Litru  
**VIN NEGRU** de Golu-Drânței.  
**ALB** de Iași via Mitropoliei  
Vechiu de 4 ani  
**IULIAN OPRESCU**  
39, STRADA LIPSCANI, 39.

**IMPORTANT**  
Se vinde de veci prin licitație în ziua de 18 Mai anul corent de către Trib. Ilfov Sect. de Notariat, Local situat în București str. Taurului Nr. 17 în pozițiunea cea mai frumoasă a orașului, în suprafață de 1500 m. p. cu trei fațade, una cîzând pe str. Taurului alta pe str. Parfumiului iar cea de a treia în proiecție pe str. Romulus, în preună cu toate clădirile existente pe acest loc, compuse de o casă clădită de zid masiv cu fațada în str. Taurului învelită cu tinichea, avînd două antreuri, patru camere mari, pînjivă solidă, depîndie clădire iarși de zid masiv, avînd cameră pentru servitori, bucătărie, magazie și toate necesarele unui bun amenajament, grădina cu tot felul de pomi roditori și curtea bine împrejmuită. Doritori se vor prezenta în ziua aratăată la Trib de Notariat unde va avea loc licitația.

**BASINUL** Băilor Medicale de lângă Poșta  
**S'A DESCHIS**  
Pentru bărbați:  
De la 5—8 dimineața și de la 11—9 seara.  
Pentru Dame:  
De la 8—11 dimineața.

**Dr. ERDREICH**  
Locuște Strada Vestei Nr. 5.  
(Institutul de hidroterapie)  
Consultații: 8—10 dimineața, 5—7 seara

**D-rul Ciurcu Oculist**  
la Spitalul Brăncușescu.  
Consultatiuni de la orele 4—6 p. m., Calea Băhovali Nr. 4 vis-a-vis de Domnița Bălașa.

**MODE**  
Calea Victoriei 65 (Hotel Manu)  
Vis-a-vis de grădina Episcopiei.  
**D-na Eugenia Beslegeanu-Briol**  
are onoare de a face cunoscut numeroșei sale clientele că s'a întors din Paris, aducînd un mare asortiment de pălării de dame și domnișoare pentru sezonul de Vară.  
Prețuri foarte moderate



**BILINER SAUERBRUNN**  
cea mai bună apă minerală naturală, acidei, recoroitoare în timpul verii.

**BILINER SAUERBRUNN** intru-nește două calități esențiale:  
I. Calități potabile  
**BILINER SAUERBRUNN** este superioră la gust tuturor apelor minerale naturale ce se beau cu vin.

**BILINER SAUERBRUNN** este cea mai gustoasă apă minerală de băut cu tot felul de siropuri.

II. Calități Higieno-Medicale  
**BILINER SAUERBRUNN** previne și modifică în mod eficace toate maldadiile de stomac, de ficat, de Zahar și de Rinichi (nisip, piatră etc), precum și reumatismul, Guta, Catarul bătăicel, etc. etc.

**BILINER SAUERBRUNN** este analizată și recunoscută ca superioară de cele mai mari celebriități medicale.

Direcțiunea Isvoarelor în **BILIN** (Boemia)  
Depozitari și reprezentanți generali pentru România  
**I. DIMOVICH & Cio.**  
Agentură-Comision, — BRAILA.

**CAPSULE OLEO-BALSAMICE-SANTALINE ALESSANDRIU**

REMEDIU SIGUR CONTRA MALADILOR SECRETE (SCURSORE SCULAMENTI) LA BARBATE FIE IN STARE PROSPATA SAU ORI CAT DE INVELATA SE VINDECA PRIN INTREBUINȚAREA UNEI CUTII DE CONTINUT DE CAPSULE COMBinate ASTFEL PENTRU UN TRATAMENT DE ÎNDEGARE COMPLECTĂ. MODUL ÎNTEBUINȚĂRII SI DIETA PRESCRISA A SE VEDEA IN INSTRUCȚIA DE ÎNSOTESTE FIECARE CUTIE DE VENDARE: LA FARMACIA ALESSANDRIUCISMEAUA ROȘIE) BUCUREȘCI

SI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE CAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A DARAUI EFICACITATE SE GARANTEAZA PREȚUL UNEI CUTII SLEI

**GUDRONUL GUYOT**

licore concentrată, a fost experimentat cu o izbândă extraordinară în șapte spitale mari din Paris, în contra guturafelor, bronșitelor, astmului, catarurilor de bronz, bôlelor bășicei udului (vesie), afecțiunilor pielii și în contra eozemiei.

Prin compoziția sa, Gudronul Guyot are proprietățile Apel de Vichy și e mai tonic de cât această apă. Pentru acesta este de o eficacitate însemnată în contra bôlelor de stomac. În timpul căldurilor mari și când băntuie v' o epidemie, Gudronul Guyot este o bătură preservativă și igienică care răco-rește și curăță sângele.

« E de dorit ca această preparațiune să se adopte în curând universalmente. »

Professor BAZIN, MEDIC AL SPITALULUI ST-LOUIS.

Adevăratul Gudron Guyot este preparat Rue Jacob, 19, la Paris.

Recunoscut de toata Europa

**LACUL SARAT**

Remediū contra: Reumatismului, Paralizei, Obesității, Anemiei, Bôlelor de pele, Scrofulelor, Hemoroidelor, Bôlelor aparatului genital la femei, Bôl. veneriene etc.

LA 1 MAIŪ SE VA DESCHIDE

**Grand Hotel du Boulevard**

Situat la cea mai frumoasă pozițiune din această stațiune balneară. — 40 CAMERE, cele mai confortabile și bine mobilate din localitate; sunt puse la dispozițiune Onor. Publice, și carl se inchiriază pe sezon sau luna

40 Camere elegant mobilate

RESTAURANT de la ordine, bucătărie română și franceză, precieri foarte moderate. Mâncare à la Carte și Abonament. Se trimete și în familie

Mare Sală de Spectacolo Musică și alte distracțiuni. Pozițiune plăcută, vis à vis de grădina statului unde cântă musica militară. In apropiere de băi și tranvay.

In fine nu am crutat nici un sacrificiu numai și numai a satisfice pe Onor. Public.

Proprietar Const. Popescu

INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA — FILTRU „PASTEUR” — TELEFOANE, PARATONERE SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT Teirich & Leopolder București, Strada Berzei, Nr. 9.

DECADENȚA Instituțiilor Militare în zilele M. S. Regelui Carol I Sperjur, fals, neadevăr

Incercări asupra disciplinei, înalțărilor, justiției militare

— Căpitan N. MAYRODIN —  
Se află de vânzare la librăria Sococ Et.

Pentru d-nii Militari  
Magazinul cu Efecte Militare  
**I. ROSENFELD**

furnisorul Marinei din Galați s'a mutat în București 95 Calea Victoriei (Cismeaua Roșie) asortat cu tot felul de decorațiuni medalii și panglici.

Medalia de Aur Viena 1888  
MEDALIA DE ARGINT București 1890  
Autorizată de consiliul de igienă și salubrități.

**DENTALINA** esență pentru gură

Pulbere Vegetală pentru Dinți

Doctorului S. KONYA, Chimist.

Ambele preparate cu acid salycilic pur, sunt remedii radicale pentru durere de dinți, boalele gurei și ale gingiilor. Ele conservă dinții și dau gurei un miros plăcut. — Prețuri: 1 facon, dentalină 3 franci; 1 cutie cu parfuri a fr. Depozite la București: F. W. Zurner, I. Ovesa, Bruss și Stela.

**CURELE de Transmisiune** Prima calitate englezească

**FURTUNI de CAUCIUC** toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri

**STICLE** pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters.

**POMPE PENTRU VIN** cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii

**Otto Harnisch** 41, Strada Academiei, 41 vis-à-vis de Ministeriul de Interne

MARE DEPOU MAȘINE AGRICOLE

Locomobile și Batoaze de treerat. Mașine de secerat și de cosit. Mașine de secerat și legat znopt. Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.

**M. LEYENDECKER** — BUCUREȘCI —  
Strada Stavropoleos, 15, și Str. Cazarmel, 77.

Pentru d-nii vizitatori

**CÂMPU-LUNG** Cu începere de la 1 Iunie current, am deschis noul Hotel Ștefănescu, situat în centrul orașului și foarte aproape de Băi, având un Restaurant ce va prepara mâncările cele mai gustoase.

Rog dar a mă vizita asigurându-mi că vor fi mulțumiți pe deplin, atât ca prețuri cât și servicii.

cu stimă  
Antreprenor, Gr. Ionescu  
(Fost la Hotel Dacia din București).

**DE BUNĂ VOIE**

SE VINDE CASELE din Strada Sf. Vineri, (Herasca) Nr. 31, având în fața caselor și trecere de tramway, compuse din o prăvălie și sus un mare salon, precum și v' o șase camere, pivniță; iar la catul al treilea sunt mansarde bune de locuit. Doritorii cari vor bine-voi a le cumpăra să se adreseze la D-na Mitana Marinescu, proprietară, str. Sf. Vineri, 31.

**DOMN** poate a se asocia sau da cu dobândă fără deranj sau muncă, imediat.

**DOAMNA 1200** lei pe 2 luni 1600 și ridică afacere sigură și garantată.

Oferte s. iniț. A. M. Y. P. N., Nr. 29. — Poste restante, București.

**BAIA MITRASEZWSKI** 4, Strada Polției, 4.

Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.

Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz.

Băile calde sunt în toate zilele la dispozițiune onoratalul public.

BUCUREȘTI GALAȚI  
Str. Smârdan **SAL SACHS** Strada Mare

OFERĂ PENTRU SEZONUL CORENT

Locomobile și Treerători

prezente cu cele mai recente perfecționări din renumita fabrică

**Avoling & Porter** Rochester (Anglia)

Mașine de Secerat și Legat Snopii „BRANTFORD” cel mai nou sistem Secerători Simple Mașine de Cosit, Greble de la A. HARRIS, SON & Co. Ltd. Brantford, (Canada)

PRECUM ȘI:

Pluguri de Abur Batoaze de Porumb  
Semănătoare în rinduri și în lat Morii pe postament fer și lemn  
Vânturători Gruhuitoari Pietre de Móră din La Ferté  
Triori de Griú Jouarre  
Etc. etc. etc. Curele de Transmisiune. Etc.

**C. Castrîșeanu**  
BIJUTIER MEDALIAȚ  
— (Perfecționat 7 ani la Paris) —

Primesc în atelierul meu situat în București, Str. Justiției, Nr. 18, (aproape de Biserica Antim), ori-ce comande de Bijuterie, Joaillerie și Argintărie fină, executându-le prompt și după modelurile culese din ultima Expozițiune Universală din Paris, ce am avut prețurta de a o vizita ca expert din partea Onor. Comitetului Român.

Asemenea mă recomand și Sf. Prelați, specialist în:

Engolpioane și Cruci de artă; ornate cu pietre prețioase sau imitație.

Onor. clienți ce n'au timp de a mă vizita, se pot adresa prin corespondență; prezentându-mă imediat la domiciliul indicat.

NB. Spre conștiența obiectelor de valoare, cât și a lucrărilor mele Artistice, posed numeroase certificate de mulțumire.

cu stimă  
**C. Castrîșeanu.**

**TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU**  
BUCUREȘTI  
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

Apă minerală purgativă din țară

**BRIAZU IASI**

Autorizată de Cons. sanitar superior

Un excelent purgativ ușor și plăcut. După certificatele a unui mare număr de medici distinși și numeroase experiențe a obținut asemenea un mare succes pentru a combate congestiunile, hemoroidale, deteriorarea grăsimilor inimii, bolile urinare, formarea pietrii, etc.

Se află de vânzare la toate farmaciile din țară.

Depozite generale: Frații Konya la Iași, și la Drogueria Ioan Ovesa succesor, București.

O damă FRANCES. dorește să dea lecții acasă la d-nia sa sau la domiciliu.

A se adresa: Știrbey-Vodă, 107.

IMPORTANT PENTRU DAME

Prima fabrică română de CORSETE

Post situată în Strada Smârdan, 21 S'A MUTAT IN Str. Colței, 32

fosta Școală profesională de fete. Confeționează corsete după fasoanele cele mai elegante.

**SOCIETATEA DE Basalt artificial și de Ceramică dela Cotroceni**  
Capital social lei 1.500.000 deplin vărsat  
— Magazinul, 8, Strada Doamnel, —  
(Casele Mator Mij)

Buste, Statuete, Vase, Medalione

**SOBE de PORTELAN** ALBE ȘI COLORATE.

Proprietar-Editor Thoma Basilescu

**CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE**

CURSE IN JOS:				CURSE IN SUS:			
Dela Orșova...	Sâmb. 4 <sup>30</sup> p.m.	Luni 4 <sup>30</sup> p.m.	Joi 4 <sup>30</sup> p.m.	Dela Galați...	Mart 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
« Severin...	7	7	7	« Brăila...	10 <sup>24</sup>	10 <sup>24</sup>	10 <sup>24</sup>
« Brsa-Palanca...	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	« Gura-Ialomit...	2 <sup>20</sup> p.m.	2 <sup>20</sup> p.m.	2 <sup>20</sup> p.m.
« Rădujevat...	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	« Hârșova...	3	3	3
« Grăia...	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	« Carnavoda...	6	6	6
« Calafat...	Dum. 12 <sup>30</sup> a.m.	Mart. 12 <sup>30</sup> a.m.	Vin. 12 <sup>30</sup> a.m.	« Ostrov...	9	6 <sup>44</sup>	9 <sup>44</sup>
« Widdin...	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>	« Călărăși (or.)...	7	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
« Lompalanca...	4	4	4	« Silistria...	11	11	11
« Bechet...	6 <sup>35</sup>	6	6 <sup>35</sup>	« Oltenița...	11	11	11
« Rahova...	7	7	7	« Tulucea...	2 <sup>45</sup>	2 <sup>45</sup>	2 <sup>45</sup>
« Corabia...	9	9	9	« Giurgiu (Sm.)...	6	6	6
« Nicopol...	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	« Dela Giurgiu (Sm.)...	10 <sup>10</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>
« Măgurele...	11	11	11	« Ruscuc...	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>
« Zimnicea...	12 <sup>5</sup> p.m.	12 <sup>5</sup> p.m.	12 <sup>5</sup> p.m.	« Sîstov...	2 <sup>45</sup> p.m.	2 <sup>45</sup>	2 <sup>45</sup> p.m.
« Sîstov...	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	« Zimnicea...	3 <sup>15</sup>	3 <sup>15</sup> p.m.	3 <sup>15</sup>
« Ruaciuc...	4 <sup>45</sup>	4 <sup>45</sup>	4 <sup>45</sup>	« Măgurele...	5 <sup>40</sup>	5 <sup>40</sup>	5 <sup>40</sup>
« Giurgiu (Sm.)...	Luni 3 a.m.	Merc. 3 a.m.	Sâm. 3 a.m.	« Nicopol...	5 <sup>50</sup>	5 <sup>50</sup>	5 <sup>50</sup>
« Turtucaia...	5 <sup>15</sup>	5 <sup>15</sup>	5 <sup>15</sup>	« Corabia...	7 <sup>40</sup>	7 <sup>40</sup>	7 <sup>40</sup>
« Oltenița...	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	« Rahova...	10 <sup>25</sup>	10 <sup>24</sup>	10 <sup>24</sup>
« Călărăși (or.)...	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	« Bechet...	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	11 <sup>40</sup>
« Silistria...	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	« Lompalanca...	Joi 4	Sâm. 4 a.m.	Mart 4 a.m.
« Ostrov...	8	8	8	« Widdin...	6 <sup>45</sup>	6 <sup>45</sup>	6 <sup>44</sup>
« Carnavoda...	11	11	11	« Calafat...	7 <sup>15</sup>	7 <sup>15</sup>	7 <sup>14</sup>
« Hârșova...	1	1	1 p.m.	« Grăia...	10	10	10
« Gura-Ialomit...	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	« Rădujevat...	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>14</sup>
« in Brăila...	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	« Brsa-Palanca...	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
« Galați...	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	« in Severin...	2 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>
				Dela Severin...	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE IN JOS: Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Mart 7, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.

PORNIRE IN SUS: De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

Compania de Gaz din București

**AviS**

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a vizita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.

Direcțiunea.

**PAPIER FAYARD ET BLAYN**

Maș mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratament de gutural, iritațiuni peptului, dureri reumatismale, scrintături, răni, arsături, bătăături.

Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră.